

学中文

刘九思 (12岁)

我最早学中文是在我们小城的一个周末中文学校。爸爸妈妈为了让我们更好得学中文，他们利用暑假时间带我们到中国上学。

我第一次在中国上学是在二年级。我发现中国的学校和美国的中文学校非常不同，第一，中国的作业非常多，这对在中国上学的孩子来说是小菜一碟；可是我呢？我做作业是要“踏过千山万水”才可以完成的。我放学回家除了吃饭，一直在写作业，很多时候都要写到十点才能写完。第二，中国学校老师讲课时，我也只听了个半懂，“什么是比喻句？”“自然段是什么呀？”“什么是排比句？”我听的一头雾水。第三，中国的考试非常难。我去上学的第一天，正好赶上考试。试卷上密密麻麻都是字，可是我只能认出“大”、“小”、“的”、“了”……周围的同学都“刷刷刷”迅速地答题，我也只好硬着头皮乱写。考试的结果其实比我想象的还好一点，我居然考了三十分，而不是零分！听说给我阅卷的另外一班的老师拿着我的卷子问：“这个小孩是不是有智障？”

后来，我们又去了几次中国学习。回美国后，我继续和中国的老师在網上学习。中国的张老师和刘老师让我越来越觉得中文很有趣。汉字很美妙，美在它的象形，很多汉字是从画里演变出来的，比如“日”、“月”、“山”和“水”等。妙在它充满变换但是还有很多规律，比方说，“请”、“清”、

“情”、“晴”、“睛”，发音相近可是部首不同，意思不同。而且，经过老师的教导，我也学会了很多写作的方法。比如说，埋伏笔、前后照应、侧面描写等；描写人物的时候，要抓住人物的外貌、动作、语言、神态和心理描写；写景时要动静结合；还要用上一些修辞手法，比喻、夸张、排比和拟人；还要用上合适的象声词等。老师教给我的写作方法让我写出生动有趣的作文。我对写作文也不是那么犯怵了，反而兴致盎然。

回到美国，我的班里有一个中国访问学者的孩子。她不会说英文，老师就派我帮她翻译，解释老师的要求等。有一次，那个小孩的妈妈给老师写了一封中文信，老师看了一脸懵，连忙把信交给我让我帮她看。我读懂了那封信，告诉老师那个妈妈是说她的孩子已经打过疫苗了，老师非常兴奋地夸我是上帝派来帮助她的。得到了老师的鼓励，我对学中文更加感兴趣了。

从二年级开始差不多每年我都会去中国学习一个月，最后一次去中国我学了半年多。每去一次，我对中文多熟悉一分，多爱一分，考试也可以考到越来越高的分数。去年在中国，我期末考试语文居然考了九十二分！虽然学中文需要刻苦的训练，但我相信，这个努力是值得的。

指导老师：刘德蓉、刘昌琪和阴悦

刘九如 (10岁)

我六岁暑假的时候，去中国上了一个月的一年级。那里的中文对我相当难。背古诗的时候，我经常模仿着别人，人家摇着头，拖着腔；我也摇着头，拖着腔。但是我的脑子里迷迷糊糊的，古诗的意思一点都搞不懂。

七岁和八岁的时候，我们又趁暑假各回去了一次。我们学的课程比以前难了一些。上课的时候，我课本上的字比以前的多。我的家庭作业也越来越多，再加上更难的诗词、词语和背诵，每天回家都需要很长的时间写作业。老师听写的时候，我经常还没有复习好呢！好在我们每次只学一个月，坚持坚持，痛苦马上就过去了。不过，我也慢慢地觉得中文很有意思。在周末的时候，妈妈会带着我在街上逛。我拿着本子和铅笔，走在路上，把路边看到的中文抄下来。回家了，我的本子上密密麻麻地写满了“中国银行”、“优橙超市”、“王养面”、“詹妈妈米粉”、“刁哥烧烤”等。就这样日积月累，我渐渐地学会了一些常用的中文。

我九岁多的时候，爸爸妈妈学术休假，我再次去了中国。这次，我们要学一整个学期！而且四年级的语文课实在太难了。语文课本上的字让我眼花缭乱。作业好像永远都做不完。从一年级开始，因为我比较爱学习，在中国还跳了一级，有人说我是“学霸”。但其实，我经常会为写作业哭泣，我经常忘记作业是什么。有一

次听写、背诵、语文园地终于做完了，我筋疲力尽地爬上床准备睡觉。突然，我又想起来有两篇语文报还没有做！妈妈说明天再做，但我没做完作业睡觉不舒服，所以就又爬起来做作业。作业太多了，我一边做，一边哭。十二点，我终于做完了！桌子上扔面巾纸的盆子里已经堆出了一座小山；我的脸像西红柿那么红，眼皮耷拉着，眼睛肿了，嗓子哑了；语文课本上有好多泪水。难道这就是人们所说的“学霸”吗？学中文不容易，但是我坚持继续学。

回到美国之后，我、哥哥和我的朋友凯闻一起跟我在中国的刘老师每周在网上学中文。刘老师非常出色，她会让本来很枯燥难懂的课文变得有趣，她真是一个天才呀！她很有耐心也很幽默。她经常鼓励我们，指出我们的作文有什么优点，让我们有成就感。她也告诉我们怎么做才能更好。

在困难的学习中，我发现中文越来越有趣。很多课文都非常生动，文笔很美。比如说丰子恺先生写的《手指》幽默风趣；施耐庵的《武松打虎》惊心动魄；萧红的《祖父的园子》充满童趣。小古文也非常精炼，但很有思想。

学习中文虽然很难，但它带给我无限乐趣。



刘九思 (右)、刘九如 (左)、刘九洛 (中)

刘九洛 (7岁)

我五岁第一次去中国，上了两个月幼儿园。在幼儿园里，我学了简单的汉字，比如人、大、小、火、水……哇！这就是中文，方方正正的，中文好酷呀！

去年去中国，我上了一学期一年级。我的老师是刘老师，我很喜欢她，因为她特别耐心和温和。我们学拼音时我经常迷惑不解，上完课有时候还要同学帮我。在老师和同学的帮助下我渐渐学好了拼音。我就可以认一些不认识的生字了，好神奇呀。

下一个要学的是写字，我一下就喜欢上了写字。我觉得中文字每一笔都很漂亮，写字的时候，我要观察字里面每个部分的形状、大小和高低，还要注意它的笔画。字写好时看起来很漂亮，这个我学得很快。我也会背诗，读课文，组词，造句，以及写小作文。在中国，我写作业很快，经常比哥哥姐姐快。回到美国，我继续和我的好朋友凯笛和姝慧一起每周在网上跟刘老师学中文。我们一起听老师讲课，读课文、写字、背诗、回答问题，就像我在中国跟同学一起上课。课间我们还可以讲笑话。

学中文好有趣啊！